



# USA STUPŇUJÍ TLAK NA KLCDR

TRUMP: VŠECHNY MOŽNOSTI JSOU OTEVŘENÉ STRANA 5



# metro



Pátek, 3. března 2017

Č. 45, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Kamil

Největší deník v ČR

# Smart City: i Česko bude o něco chytřejší

**Nové technologie.** Pomáhají životu v českých městech. **Parkování.** Senzory vám najdou volná místa. **Odpadky.** Koše samy slisují odpad, když jsou plné. **Energie.** Ušetří se i na vytápění městských budov STRANA 2



## Orchideje vykvetly. Herečka Leichtová zahájila výstavu

Herečka Kristýna Leichtová (na snímku) včera slavnostně zahájila ve skleníku Fata Morgana v pražské botanické zahradě výstavu orchidejí. Kromě ní se otevření výstavy zúčastnily také cvičitelka Olga Šípková nebo herečky Tereza Kostková a Jana Plodková. Výstava je ode dneška přístupná veřejnosti. Její již jedenáctý ročník přenese návštěvníky díky neotřelým aranžmá studentů České zahradnické akademie v Mělníku na americký kontinent, do reje brazilského karnevalu. Kvetoucí orchideje si můžete prohlédnout do 19. března.

ČTK - MICHAL KRUMPHANZL

## Plesy budou mimo EET

Vesnické a dobrovolnické spolky si mohou oddechnout, alespoň co se týče pořádání příležitostných plesů či kulturních akcí. Takováto činnost by totiž neměla podléhat elektronické evidenci tržeb. Ministerstvo financí ji nepovažuje za podnikatelskou. STRANA 4

## Praha je ráj polévek

Deník Metro za vás vyzkoušel, kam v hlavním městě zajít na pořádnou polévku nebo trochu zaexperimentovat a vyzkoušet exotiku. Což takhle dát si haríru, taši-tuši či charčo? STRANA 6

## Putin: Boj s dopingem nefungoval

Prezident Vladimir Putin po obřím skandálu ruských sportovců poprvé veřejně promluvil, jak to bylo s dopingem. Opakovaně odmítl, že by podvodny se zneužíváním zakázaných látek kontroloval a řídil stát. Dosavadní způsob boje proti dopingu byl ale podle něj nefunkční. STRANA 11



# Také malá města brzy zmoudří

**Nové technologie umí najít parkovací místo i slisovat odpadky.**

Řidiči krouží sídlištěm a hledají místo. Klasika velkých měst. Už samotné městské části, třeba Praha 3, jdou na tento problém „chytře“. Na Havlíčkově náměstí brzy vznikne unikátní parkoviště. To nabídne přibližně pětatřicet parkovacích míst, každé z nich bude monitorováno senzorem a řidiči se tak prostřednictvím aplikace v telefonu včas dozvědí, které místo je volné. „Senzory jsou nainstalované, během března je namontujeme,“ říká Lucie Vítkovská, radní Prahy 3 pro dopravu.

Třetí pražská městská část je jedna z průkopnic takzvaného Smart City. Tento koncept se aplikuje po celém světě. „Myšlenka Smart City je novým přístupem k rozvoji měst, a to především díky moderním technologiím, které



Strážníci v Brně mají chytrý dispečink v tabletu.

PANASONIC

jim dodávají inteligenci. Města díky ní budou efektivněji řídit městské služby a tím znatelně zjednoduší život i obyvatelům,“ říká Václav Kožený, odborník pro oblast Smart City ze společnosti PricewaterhouseCoopers.

V metropoli jsou díky tomuto konceptu i chytré od-

padkové koše, které samy dokážou obsah uvnitř slisovat. Praha plánuje i chytré lavičky s wi-fi připojením, na kterých půjde dobít telefon. Město jejich prostřednictvím bude měřit okolní míru hluku, stav ovzduší či teplotu. Jedna taková lavička stojí už například v Litoměřicích, kte-

ré jsou důkazem, že koncept Smart City proniká i do menšího města. Dalším důkazem je město Písek. „Tady mají zkušenosti s chytrou správou budov. Po modernizaci energetického systému v městských budovách mají přesný přehled o spotřebě energie. Díky tomu ušetří, v případě mater-

ských a základních škol je to až 2,5 milionu korun ročně,“ říká Kožený. Energetický dispečink pracuje jednoduše. Dokáže například upozornit na zapomenuté osvětlení učeben o víkendu či přetopené místnosti, ale i automaticky zjišťovat a hlásit poruchy.

Další chytrou vychytávkou je takzvaný mobilní rozhlas. Ten má stovky obcí po celém Česku. Radnice pomocí něj zasílají zaregistrovaným zájemcům informace o čištění ulic či akcích města i na e-mail nebo formou SMS.

Smart City má i odpůrce. Ti upozorňují na to, že chytrá čidla dají možnost získávat přesná data o pohybu lidí, kteří se tak mohou ocitnout pod neustálým dohledem. Další zdůrazňují to, že chytré vychytávky jsou drahé. Třeba solární litoměřická lavička stála 100 tisíc korun. Město ji ale z velké části zaplatilo z dotace z Programu česko-švýcarské spolupráce.



MAREK HYR

marek.hyr@metro.cz

INZERCE

 **FairCredit**

**PŘÍVÝDĚLEK  
S FAIR CREDITEM.**

**KARLA, 67 LET,  
LÉKÁRNICE, NYNÍ  
V DŮCHODU. V NÁS  
SI ZA MINULÝ ROK  
PŘÍLEPŠILA KAŽDÝ MĚSÍC  
O 11 700 KČ.**

**Zajímají mě lidé a jejich  
starosti. Ráda totiž  
pomáhám druhým.  
I v důchodu jim mohu  
být nablízku. Díky Fair Creditu.**

**VÁŠE VÁŠEŇ,  
VÁŠE VÝHODA!**

Bezplatná linka: **800 050 288**

E-mail: **info@faircredit.cz**

Web: **www.vydelejtesivic.cz**



## Lampy kromě světla poskytnou i wi-fi signál

**Moderních technologií se brzy dočkáme ve všech oblastech běžného života, ať už v dopravě, bezpečnosti, energetice, či životním prostředí.**

- V **Plzni** je nyní možné zaplatit lístek MHD platební kartou. Výhledově chce město vybudovat chytrý systém pro efektivní využívání energie a vody ve městě, jehož výsledkem bude úspora financí. Vzniká také plán pro chytré pouliční osvětlení s wi-fi signálem, které umožní monitorovat bezpečnostní situaci na ulici. Vše bude navíc

propojeno se záchrannými složkami.

- V **Pardubicích** je lidem k dispozici rezervační systém pro návštěvy úřadů. Město navíc zasílá zájemcům zprávy o čištění ulic.
- **Brněnští** strážníci používají při službě tablety. Těmi fotografují špatně zaparkovaná auta nebo si mohou on-line vůz vylustrovat. Tento systém také například umožňuje, aby dispečer zaslal konkrétní hlídce informace o objektu, k němuž strážníky vyslal.

## Ve světě jsou se Smart City ještě dál

**Chytré vychytávky šetří spotřebu nebo hlídají seniory.**

- **Barcelona** má chytré veřejné osvětlení na bázi LED technologie. Světla detekovat pohyb a sama se zapnou nebo vypnou. Zároveň se jejich pomocí měří teplota, vlhkost, znečištění a hluk. V **Dubrovniku** mají městský park s instalovaným inteligentním systémem zavlažování. Systém je vybaven senzory

vlhkosti umožňujícími zalévat ve vybraných místech podle potřeby. Jiná služba se zaměřuje na turisty.

- V italském **Bolzanu** pomáhá Smart City řešit problém stárnoucí populace. Kvůli omezenému rozpočtu na rozšiřování a zkvalitňování sociálních služeb pro seniory nasadili inteligentní řešení. Pomocí senzorů v bytech monitorují bezpečnost seniorů a pomocí multifunkčních náramků jejich zdravotní stav.

## Zvířecí krematorium. Klidně k soudu v Bruselu

Starostka pražského Zličína Marta Koropecová byla dalším hostem pořadu Kauza dne. Její rozhovor se točil kolem hodně diskutovaného zvířecího krematoria a hřbitova – mají vzniknout přímo na sídlišti Zličín. Koropecová stále bojuje s developerem, který komplex chce stavět. Krematorium

by podle ní mělo nepříznivý vliv na zdraví obyvatel. Pokud prý developer od výstavby spalovny uhynulých psů a koček neupustí, Koropecová se obrátí na soud.

Poslouchejte pořad *Kauza dne* od pondělí do čtvrtka vždy od 18 hodin na **Rádiu Impuls. MET**

## Zprávy krátce

## Část z daní na tabák do zdravotnictví

Část vybrané spotřební daně z alkoholu a z tabákových výrobků by měla směřovat na investice v nemocnicích. Plánuje to ministerstvo zdravotnictví. Její případné naplnění ale bude až na budoucích kabinetech.

## Vlajka z Měsíce bude v Písku

Miniaturní československou vlajku, kterou měl při své misi na Měsíci americký kosmonaut s československými předky Eugen Cernan, vystaví od 7. do 12. března Prácheňské muzeum v Písku. Připomene tak osobnost Cernana, který letos v lednu zemřel.

## Opravy na D1

Na D1 mezi Jihlavou a 112. kilometru a Velkým Beranovem na 119. kilometru budou po zimní přestávce pokračovat prá-

ce na modernizaci tohoto úseku. Pozor na 12. března, bude se tam bourat most. D1 poblíž Měšína bude zcela uzavřena. **ČTK**

## Přibývá bohatých lidí od 55 do 74 let

V Česku sílí skupina lidí po pětadesátce, kteří dokážou snadno vyjít s penězi a větší výdaj jim nedělá problém. Utrátit jednorázově 100 tisíc korun může 390 tisíc obyvatel od 55 do 74 let. Z nich asi 150 tisíc si může dovolit zaplatit milion korun. Ukázal to výzkum agentury STEM/MARK. **IDNES.cz**

## Brdy. Brzy se otevrou více

Turisty zatím neprobádá část Česka – Brdy – se ještě více otevře lidem. K tomu má pomoci speciální agentura, která bude mít na starosti jejich turistický rozvoj. Jedním z prvních úkolů nové organizace bude vyznačení cyklistických tras. Brdy by jich mohlo vést více než 250 kilometrů. **ČTK**



## Na Špičáku přibyl další nový sníh

Zimní počasí přineslo v úterý a ve středu do lyžařského areálu Ski & Bike čtvrtmetrovou pokrývku nového sněhu. Teplé a studené vlny se sice nyní aprílově střídají, ale lyžovat se tu ještě pár týdnů určitě bude. „Lyžuje se bez čekání na vleky,“ řekl provozní ředitel areálu Vladimír Kasík. Na Kvildě se také dobře lyžuje (na snímku). Ve středočeském Moninci je 75 centimetrů vlhkého sněhu. Vůbec nejvíce ho mají na Klínovci – 110 centimetrů a v Rokytnici nad Jizerou, kde leží metr. **MAFRA**

# Zítří bude až 17 stupňů, týden proprší

**Příští týden si nezapomeňte deštníky.**

Velké starosti včera dělal hasičům silný vítr, který zasáhl celé Česko. Padaly stromy, jeden řidič na Českolipsku náraz kmene do svého auta nepřežil. Hasiči se potýkali s popadanými stromy například v celém Libereckém kraji. Strom zatarasil půlku komunikace například v Doksech na Českolipsku, celou silnici uzavřel spadlý strom také

v části obce Dubá a v Brništi. S borovicí přes celou vozovku si museli poradit hasiči v obci Okna. Problémy nastaly po poledni i na vlakovém koridoru mezi Prahou a Kolínem. Došlo k pádu sloupu na obě traťové koleje. Z toho důvodu musel být přerušen provoz. K večeru se počasí začalo uklidňovat. A jak bude o víkendu? V sobotu až 17 stupňů! V neděli se ochladí a přibude oblačnosti. Začátek příštího týdne už bude ve znamení deště, teploty se budou pohybovat mezi příjmnými pěti až 11 stupni. **IDNES.cz**

## Jak bude?

Dnes bude oblačno až polojasno. Nejvyšší teploty 8 až 12 stupňů.

- Zítří má být polojasno až oblačno. Nejnižší noční teploty 3 až -1. Nejvyšší denní teploty se budou pohybovat mezi 13 až 17 stupni. Povane mírný jihovýchodní vítr. V neděli bude polojasno až oblačno, během dne postupně až zataženo a místy déšť nebo přeháňky. Nejnižší noční teploty 5 až 1 stupeň, nejvyš-

ší denní teploty 8 až 12. Nejtepleji bude na severu Moravy, kde bude až 15 stupňů.

- V pondělí má být oblačno až zataženo, na většině území déšť nebo přeháňky, v polohách nad 700 metrů srážky smíšené či sněhové. S teplotami to bude podobné jako o víkendu. Celý týden bude zamračený a bude pršet a nejvyšší denní teploty vystoupají k maximálně 10 stupňům.

INZERCE

## NASTUPE DO ŠKODOVKY V KVASINÁCH



ŠKODA



### HLEDÁME NOVÉ KOLEGY DO VÝROBY!

Chcete se podílet na výrobě nového modelu ŠKODA KODIAQ na pozici:

- > Automechanik
- > Svářeč CO<sub>2</sub>
- > Karosář
- > Operátor výroby
- > Lakýrník

Mimo další zaměstnanecké výhody nabízíme:

- Mzda po 3 měsících až **30 000 Kč**
- Průměrný roční bonus **70 000 Kč**
- Pronájem nové ŠKODA Fabia **3 000 Kč měsíčně**

[www.nastuptedoskodovky.cz](http://www.nastuptedoskodovky.cz)

Bezplatná infolinka **800 244 244**

# EET. Plesy nemusí

Příležitostně pořádání plesů nebo dalších kulturních akcí například vesnickými a dobrovolnickými spolky by nemělo podléhat elektronické evidenci tržeb (EET). Finanční správa by ohledně toho měla příští týden zpřesnit metodiku. Na dotaz médií to po včerejší schůzce ministra financí Andreje Babiše se Sdružením místních samospráv řekl mluvčí ministerstva Michal Žurovec. Babiš takovou činnost vesnických spolků nepovažuje za podnikatelskou. Starostové především menších obcí si stěžovali, že venkovské spolky musí i přes svou dobrovolnickou činnost evidovat tržby při překročení ročního obrátu 175 tisíc korun. Proto ve čtvrtek po ministrově požadavali úpravu metodických pokynů Finanční správy. Argumentovali, že nynější nastavení systému ohrožuje kulturní akce na vesnicích i existenci spolků obecně. **IDNES.cz**

## Čtyři miliardy

Ve středu odstartovala druhá fáze EET pro obchodníky. Od zahájení elektronické evidence tržeb v prosinci 2016 do čtvrtě 16 hodin bylo evidováno asi 121 tisíc podnikatelů, kteří do systému poslali na 316 milionů účtenek.

- Autentizační údaje k samotné druhé fázi EET si dosud vyzvedlo zhruba 116 tisíc podnikatelů, z celkem zhruba 165 tisíc.
- Vláda si od evidence tržeb slibuje omezení daňových úniků a narovnání podnikatelského prostředí. Odhady ministerstva financí nyní hovoří o tom, že by stát měl ročně z EET získat čtyři miliardy korun.
- Pravicová opozice však opatření kritizuje a tvrdí, že zlikviduje mnoho drobných živnostníků.



## Malá samička se jmenuje Růženka

Plzeňská zoologická zahrada otevřela pro veřejnost pavilon nosorožců. Lidé si tak mohou poprvé prohlédnout mládě indického nosorožce, které porodila samice Manjula 5. února. Ani ne měsíční samička dostane na přání dětí jméno Růženka. **MAFRA**

## Parkovací zóny. Co se chystá

Mnohé příjezdějí do Prahy pracovně nebo s rodinou na výlet trápí parkovací zóny. V hlavním městě se teď mluví o dalších změnách – zóny budou rozšířeny. Dobrou zprávou je to, že se uvažuje o výstavbě nových parkovišť a investicích do MHD. „Nejlepší auto je takové, které do Pra-

hy vůbec nepřijede,“ řekl Ondřej Profant z České pirátské strany. Město se podle nich také musí snažit co nejvíce uvolnit ulice. Podle pirátů je

potřeba auta z ulic přesunout na parkoviště a do parkovacích domů.

Svůj návrh už před časem představili i občanští demokraté. Řešením musí být urychlené dokončení výstavby pražských okruhů, nových P+R parkovišť i parkovacích domů. **ROW**

Více najdete na

**WWW.METRO.CZ**

## Lázeňské a wellness pobyty BŘEZEN 2017

LÁZEŇSKÉ SANATORIUM DR. PETÁK, FRANTIŠKOVY LÁZNĚ

	Nadupaný víkend	6-denní LUXUS WELLNESS	8-denní LUXUS WELLNESS
Počet nocí	2 / i pracovní dny	5 / neděle - pátek	7 / neděle - neděle
Počet procedur	5	7	9
Stravování	Plná penze vč. nápojů	Polopenze	Polopenze
Cena	2.470 2.690	4.990 5.590	7.590 8.290

Ceny uvedeny pro 1 osobu ve dvoulůžkovém pokoji standard  
Příplatek za jednolůžkový pokoj – 210 Kč/noc

	Komplexní lázeňská léčba
Počet nocí	7 / neděle – neděle
Počet procedur	24 + vstupní lékařská konzultace
Stravování	Plná penze + vč. NÁPOJŮ K JÍDLU*
Cena	8.200 8.900 pro klienty VoZP, ČPZP, OZP** 9.200 9.900

!!! SLEVY !!!  
DOPRODEJ UBYTOVACÍ  
KAPACITY

- \* nealkoholické nápoje, pivo a víno v době podávání večere dle nabídky
- \*\* cena platí pro klienty uvedených smluvních pojišťoven – nutné přivést s sebou Doporučení K nebo FT na ambulantní rehabilitační léčbu od praktického lékaře či specialisty
- \*\*\* slevy platí do 02. 04. 2017



- Lázeňský dům se nachází v klidné části Františkových Lázní, 5 min od kolonády
- V bazén s protiproudem zdarma, infra sauna
- Moderně vybavené balneo-rehabilitační oddělení, WI-FI zdarma
- Využíváme františkolázeňské léčivé zdroje – rašelina, zřídelní plyn a minerální voda
- NA VYBRANÝ WELLNESS ČI LÉČEBNÝ POBYT VÁM VYSTAVÍME DÁRKOVÝ POUKAZ

Podrobnosti k pobytům naleznete na **www.sanatoriumpetak.cz** či Vám ochotně poradíme na tel.: **354 508 100**

Lázeňské sanatorium Dr. Peták, Lesní 13, 351 01 Františkovy Lázně, e-mail: [hotelpetak@email.cz](mailto:hotelpetak@email.cz)

# USA chtějí tvrdě tlačit na KLDŘ

**Okruh Trumpových spolupracovníků hledá možnosti, jak zatočit se Severní Koreou.**

Připravovaná strategie USA vůči Severní Koreji připouští možnost vojenského úderu nebo změny režimu v zájmu odstranění hrozby jaderného útoku. Napsal to list The Wall

Street Journal s odvoláním na interní analýzu Bílého domu. Američtí činitelé podle něj o možném řešení diskutovali i se spojenci. Při únorovém setkání s japonským premiérem Šinzó Abem Trump několikrát řekl, že ve vztahu ke KLDŘ jsou všechny možnosti otevřené. Japonci údajně pochopili, že součástí těchto možností je i americký vojenský úder na severokorejské cíle. Mohlo by k němu dojít zřejmě v situaci, kdy by se ukáza-

lo, že KLDŘ je připravena testovat mezikontinentální balistické rakety.

Japonsko a Jižní Korea mají z radikálního posunu americké politiky vůči KLDŘ obavy. Když země ohlásila připravenost ke zkoušce mezikontinentální rakety, Trump na Twitteru napsal: „To se nestane.“ Nedávno svolala náměstky bezpečnostního poradce Bílého domu poradou, na níž požádala spolupracovníky, aby předložili návrhy na postup vůči KLDŘ. **ČTK, MET**



## Le Penové zrušili imunitu

Evropský parlament včera zrušil poslaneckou imunitu šéfky francouzské krajní pravice Marine Le Penové, jedné z favoritů voleb francouzského prezidenta. Le Penovou ve Francii vyšetřují kvůli podezření, že v prosinci 2015 zveřejnila tři záběry s krutým obsahem. Na snímcích byla mimo jiné vražda amerického novináře Jamese Foleyho, jemuž islamisté uřízli hlavu. Zrušení imunity ji umožní obvinít a trestně stíhat. V tom případě by jí mohly hrozit až tři roky vězení. **AP**

## Zatčen. Bojoval za radikály

Německá policie zatkla muže podezřelého z válečných zločinů a zločinů proti lidskosti v Sýrii. Pětatřicetiletý syrský žadatel o azyl se jako příslušník někdejšího radikálního hnutí An-Nusra (nyní Fronta dobytí Sýrie) v roce 2013 podílel na masakru 36 lidí poblíž města Tabka, které leží západně od Rakky. **ČTK**

### Zprávy krátce

#### Na vojnu půjdou také ženy

Švédsko znovu zavede podle včerejšího rozhodnutí vlády všeobecnou brannou povinnost, která byla zrušena v roce 2010. Důvodem je nedostatečný zájem dobrovolníků o službu v armádě a větší

nejistota kvůli současným vojenským aktivitám Ruska. Zatímco do roku 2010 rukovali do armády povinně pouze muži, nyní se branná povinnost bude týkat mužů i žen. Základní služba ve Švédsku potrvá devět až dvanáct měsíců. Od 1. ledna 2018 bude povoláno do služby čtyři tisíce mužů a žen. **ČTK**

## Přiznal se

Ministr spravedlnosti USA Jeff Sessions během loňské prezidentské kampaně dvakrát jednal s ruským velvyslancem ve Spojených státech. Sessionsův úřad to oznámil poté, co na schůzky upozornil list The Washington Post. Ministerstvo je nadřízené FBI, která nyní vyšetřuje údajné záahy ruských hackerů v prospěch vítěze voleb Donalda Trumpa. **AP**



## Švédsko. Slovenka vylákala podvodem desítky milionů

Soud ve švédském Malmö poslal za podvod do vězení Slovenku Vlastu Bandovou a její dva syny. František Banda totiž roky předstíral těžké mentální postižení a rodina tak na podporách od státu vylákala kolem devíti milionů švédských korun (přibližně 25,5 milionu korun).

Devětatřicetiletá žena si má odsedět tři roky, stejně jako její syn Marian. František dostal dvouletý trest. K simulantství se přiznal, tvrdil ale, že jej k němu donutila třetí osoba, jejíž identita zůstala neodhalena. Bandová získala lékařské osvědčení, že syn František musí kvůli

postižení nosit plenky a vyžaduje neustálou asistenci. Matka se stala synovou asistentkou a rodina na něj pobírala příspěvky v letech 2006 až 2015.

Rodina Bandových se usadila ve Švédsku v roce 1998. Země je známá svojí štědrou sociální politikou. **ČTK, MET**

## Prezident. Odjel se léčit na Kubu

Bolivijský prezident Evo Morales odcestoval na Kubu kvůli zásadním komplikacím svého zdravotního stavu. Jeden z nejdéle vládnoucích lídrů Latinské Ameriky má nespécifikované problémy s hrdlem. Potíže sedmapadesátiletého socialisty s verbálním projevem jsou podle médií na veřejnosti patrné již delší dobu, což Morales zpočátku prezentoval jako nachlazení.

„Na radu lékařů bylo rozhodnuto, že prezident pod-

stoupí běžné lékařské vyšetření na Kubě. Tato cesta byla naplánována, když se jeho stav zhoršil a začal mít problémy s mluvením,“ řekl vedoucí prezidentského úřadu.

Kubánští lékařští experti mají zvláště ve sprátených levicových zemích Latinské Ameriky velmi dobrou pověst. Léčbu na ostrově absolvoval před svou smrtí například i dlouholetý venezuelský vůdce Hugo Chávez, který zemřel na rakovinu. **ČTK**

## Král Salmán v Indonésii

Saúdskoarabský král Salmán (na snímku vlevo) je prvním monarchou své země, který po téměř 50 letech navštívil Indonésii. Jeho doprovod a delegace čítají až 1500 lidí. Jednaosmdesátiletý panovník se s indonéským prezidentem Joko Widodem (vpravo) projel na golfovém vozíku po palácových zahradách v hlavním městě Jakartě. Většinu času z více než týdenní návštěvy strávil monarcha dovolenou na ostrově Bali. **AP**



## Startuje Předjaří. Začíná sezona na Pražském hradě

Baroko, květiny a královnu Marii Terezií najdete v tuto roční dobu jen na Pražském hradě. Zima je pryč a v Královské zahradě opět čekají hradní zahradníci na první návštěvníky.

Po roce přichází první akce návštěvnické sezony, tradiční výstava z cyklu Předjaří na Pražském hradě, konající se v Empírovém skleníku v Královské zahradě. Tentokrát je při příležitosti 300letého výročí narození věnována české královně Marii Terezií (1717–1780).

Návštěvníci se seznámí s její korunovací na Hradě, jeho pozdně barokní přestavbou vedenou dvorním stavitelem N. F. L. Paccassim, ale také s úpravami Královské zahrady. Předměty ze sbírek Hradu se v expozici snoubí s květinami přichystanými hradními zahradníky. Tvoří ji záplava rozkvetlých přirychlených cibulovin – modřenců, narcisů, hyacintů či hvězdníků. Vstupné na výstavu je 20 korun. **ROW**

### Bezpečnostní opatření



Hradní zahradníci už chystají květiny. MAIRA

Výstava v Empírovém skleníku v Královské zahradě začíná dnes ve 12 hodin, otevřeno je do 12. března. Poslední návštěvníci budou vpuštěni v 17 hodin.

- Vstup na výstavu Předjaří bude z ulice U Prašného mostu brankou ve Lvím dvoře, tedy z místa před hlavním stanovištěm bezpečnostních kontrol.

- Návštěvníci výstavy budou kontrolováni namátkově. Standardní kontrolou projdou návštěvníci s většími zavazadly.

- Kvůli zajištění plynulosti provozu a zabránění případným nedorozuměním proto organizátoři návštěvníky žádají, aby větší zavazadla do areálu Hradu nepřinášeli.



### V Ústí chystají novinku

V Ústeckém Činoherním studiu bude mít v neděli premiéru hra Lidojedi. Původně rozhlasová hra, která je dílem jednoho z nejznámějších autorských tandemů v České republice – Petra Pýchy a Jaroslava Rudiše. Režie se ujala Natálie Deáková. Na snímku Václav Hanzl v roli ministranta na jedné z poslední zkoušek. ČTK

# Harira, taši-tuši i chutné charčo

## Kam na netradiční polévky? Prošli jsme za vás Prahu.

Podívejte se, kde ochutnat dobré, ale i netradiční polévky, které nám poradila Bára Sedláková, autorka blogu Detox chutně. Pokud si rádi vybíráte, najdete menu všech polévkáren na jejich webových stránkách.

### Plavecká polévka, Výtoň

Každý den zde najdete výběr čtyř polévek i dvě hotová jídla. Na své si přijdou i celiaci nebo vegetariáni. Mezi jejich netradiční recepty patří ekvádorská arašidová, která je vegetariánská a krémovitá, ale na lístku najdete také indickou kuřecí polévku milagutannir. „Miluju její atmosféru i umístění hned vedle náplavky na Rašínově nábřeží,“ přiznává Sedláková.

Malé polévky si tu dáte za 45 korun a velkou za 55 korun, u masitých a dražších ingrediencí počítejte 50 až 60 korun. [www.plaveckapolévka.cz](http://www.plaveckapolévka.cz)

### Polífkárna, Pankrác

Najdete ji schovanou za budovou kanceláří v Pikrtově ulici. Maličký podnik s o to

větší kuchyní. Každý den v nabídce najdete čtyři druhy polévek, v létě šest. Mezi netradiční patří červená čočková s pomerančovou šťávou nebo krém z červené řepy se sýrovým dipem. „Máme asi 80 receptů od bramboračky přes gulášovku až po kuřecí a thajskou s kokosovým mlékem,“ říká Josef Novák, spoluzakladatel Polífkárny.

Lidé mají vždy na výběr mezi variantami s masem, se zeleninou, či luštěninami. „Ceny jsou i vzhledem k lokalitě na Pankraci dle mého názoru velmi příjemné,“ dodává Sedláková. Za teplé polévky zaplatíte 60–65 korun za větší půllitrové a 40–43 korun za poloviční porci. Na dračku jdou i palačinky. [www.polifkarna.com](http://www.polifkarna.com)

### Polévkárna Sokolovská

Jde o jednu z nejstarších polévkáren v Praze. Krčí se nedaleko zastávky Křižíkova. Mezi nejvyhlášenější patří boršč nebo marocká harira – zeleninová polévka s cizrnou. „V čase oběda je sice téměř nemožné si v tomto podniku sednout, ale i jídlo s sebou stojí za to,“ přiznává blogerka Sedláková.

Vaří tu gruzínské kuchařky. Připravují pět polévek denně, navíc mají chačapuri,



Polévkárna v Sokolovské byla jednou z prvních u nás. 2x METRO



Plavecká polévkárna

tedy slané koláče, quiche, saláty, šátečky, kávu i sladké dorty. Za malou polévku dáte 47 a za velkou 69 korun. [www.polevkarna.cz](http://www.polevkarna.cz)

### Polévkárna paní Mančo

Půjdete-li Bělehradskou ulicí, zastavte se u paní Mančo na méně tradiční polévkové speciality. „Polévkárna gruzínské majitelky, ve které najdete právě výběr gruzínských dobrůtek, stojí za vyzkoušení,“ láká Sedláková.

Už při příchodu ucítíte bylinky, které jsou základem

gruzínské kuchyně. Ochutnat tu můžete charčo, což připomíná gulášovku, ale je z kuřecího a plavou v ní ořechy. Na lístku mají také taši-tuši, jde o páliivu hovžví gulášovku nebo chichirtmu, tedy kuřecí vývar s vejcem. V poledne mají šest polévek, přes den čtyři a nabízejí také vegetariánské varianty. Malá polévka vyjde na 47 korun a velká na 67, ale charčo je dražší o dvacet korun. Součástí nabídky jsou i hlavní jídla, saláty a slané koláče chačapuri. [www.polevkarnamanco.cz](http://www.polevkarnamanco.cz)

### Polévku.cz, Krymská

Do Krymské se můžete upravit za tradičními českými polévkami, jako je zelňačka s klobásou, krémová s bazalkovým pestem, kulajda nebo kroupová polévka. Mezi málo obvyklé patří zeleninová polévka s pohankou nebo zeleninová se slunečnicovými semínky a mrkvová. Připravují tři polévky denně a jedno hlavní jídlo. Malá polévka stojí okolo 40 korun, větší je za 70–80 korun, podle typu polévky. Pečou si tu i kváskový chléb. [www.polevku.cz](http://www.polevku.cz)



LUCIE MOTTLOVÁ  
[lucie.mottlova@metro.cz](mailto:lucie.mottlova@metro.cz)

# V Irsku říkáme, že stačí tři akordy a čistá pravda

Už šest let žije hudebník Travis O'Neill v Praze. Odtud vyráží na turné do celého světa, ale hraje i v menších městech po Česku.

Jeho další štace bude Tour sv. Patrika, která se koná 17. března v Praze. Se svojí skupinou Travis O'Neill and His Cardinal Sins vystoupí hned čtyřikrát.

## Proč jste se rozhodl usadit se v Praze?

Protože mám českou ženu.

## Kde jste se potkali?

V Londýně a byla to láska na první pohled. Žil jsem tam deset let jako muzikant, a tak jsme se potkali na jedné akci. Ale rozhodl jsem se za ní přestěhovat do Prahy.

## Na co jste si těžko zvykal?

Občas je česká kultura dost rozdílná. Není to nic negativního. V Irsku mám jiné hospody a taky trochu jiné lidi. Řekl bych, že Češi jsou přímější a taky trochu odměřenější, ale to je spíš takový první dojem. Nic není černobílé.



Zamiloval se do Česky, a tak se usadil v Praze. 2x ARCHIV

V Irsku jsou lidé přátelštější. Na setkání se ptají, jak se máte. Ale tady si o mně soustředí, že jsem blázen, když je pozdravím.

Ale jinak jsou Češi jedni z nejvřelejších lidí, jen jim musíte dát chvíli. Ostatně moji nejlepší kamarádi jsou nyní Češi. Líbí se mi na nich jejich příměst.

## Máte rád českou kuchyni?

Ne! Jsem vegetarián. Je to pro mě v restauracích těžké, protože jediné, co mohu jíst, je pizza a smažený sýr. První roky jsem po této stravě dost přibíral, protože jsem každý den jedl smažený sýr, hranolky, kromky a píl pivo. Česká kuchyně není tak dietní, ale budme fěr, irská kuchyně je také těžká a sytá. Hodně brambor, hodně zeleniny a hodně masa.



Travis O'Neill

Na sv. Patrika, 17. března, máme naplánováno několik koncertů. Čtyři zahrajeme v rámci Tour sv. Patrika, kde největší bude koncert v holešovickém prostoru Jatka78. Pak nás taky čeká vystoupení v Kotvě a v Kině 64 U Hradeb, ale půjde většinou o desetimínutové koncerty. Pátou akci máme v Plzni. Jinak vystoupíme také na festivalech, jako je Rock for People, Colours of Ostrava, Mighty Sounds.

## Má tento svátek také nějaké tradiční písničky?

Určitě existují nějaké dětské písničky, kde vystupuje sv. Patrik, ale nevzpomínám si přesně, které to jsou.

Ale zajisté mají písničky o Dni sv. Patrika skupiny Dubliners nebo Pogues. Všechny se vyznačují dávkou humoru, rebelie a poezií, což si myslím je perfektní mix pro každého – a samozřejmě ho vymysleli Irové. (směje se)

## Čím je irská hudba specifická?

Hlavní věc, která je stejná pro všechny zpívající Iry, je upřímnost. Texty, které zpíváme, myslíme upřímně. To, co zpívám, je to, co si myslím. Je to součástí mého života. V Irsku říkáme, že nám stačí tři akordy a pravda. A to je taky moje filozofie.

## Kdy budete vystupovat?



LUCIE MOTTLOVÁ  
lucie.mottlova@metro.cz

## Tour sv. Patrika se koná 17. března

Oblečte se do zelené a oslavte Den sv. Patrika. Deník Metro je mediálním partnerem akce.

- Zelené ožije náplavka, Tančící dům, Kino 64 U Hradeb,

Jatka78 a OD Kotva. Mezi nimi bude jezdit i shuttle bus.

- Do varu vás dostanou koncerty v Jatkách78, kde hraje i Travis O'Neill od 21.15 hodin.

- V 17 hodin se v Kině 64 U Hradeb přeneste do Irska s pivem, filmy a Travisem od 18.40.

- Program najdete na webu [www.jamesonsvatpatrik.cz](http://www.jamesonsvatpatrik.cz).

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30 -17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

## Týdeník Téma. Hrozba jménem LED žárovka

Teprve před deseti lety byla u člověka vědecky potvrzena existence světlocitlivých gangliových buněk, které tělu oznamují, kdy je tma a kdy přichází čas na regeneraci a produkci životně důležitého melatoninu. Hormonu, jehož nedostatek způsobený nadměrným zářením modrého světla produkovaného především LED žárovkami stojí za nárůstem některých typů rakoviny. „LEDky jsou nejlepší umělý zdroj světla, ale jenom během dne. Klidně je použijte v kuchyni, u pracovního stolu, v obýváku nebo v dětském pokoji přes den. Ale určitě by neměly být v ložnici, v koupelně na stropě nebo v lampě, u které si čteme před spaním. Nejpozději jeden a půl hodiny předtím,



než jdeme spát, bychom neměli modré světlo používat," tvrdí expert na světlo Hynek Medřický.

Každé slabé světlo při čtení očí? A je správné mít rozsvíceno při sledování televize? Více se dočtete v dnešním vydání týdeníku Téma.

## Zvon Václav. Pro kostel svatého Havla

Podobnou slavnost Pražané opravdu hodně dlouho neviděli. V neděli se bude svítit na Hradě nový zvon Václav pro staroměstský kostel svatého Havla.

Ve 14 hodin začíná mše v katedrále a po ní na zvon slavnostně poklepe Dagmar Havlová. Pak bude zvon přeložen na koňský povoz a po 16. hodině se vydá na cestu napříč Prahou, Nerudovou ulicí, přes Karlův most a Staroměstské náměstí ke kostelu sv. Havla.

Příjezd se očekává po 17. hodině, po krátkých proslovch bude zvon vyzdvížen na věž kostela. První zazvonění je naplánováno na 20. hodinu, od 20.05 budou znít i další pražské zvony. **ROW**

## Práce - nabídka

- Práci nabízíme: [www.kompakt-cr.cz](http://www.kompakt-cr.cz), e-mail: [manager@kompakt-cr.cz](mailto:manager@kompakt-cr.cz), tel: 325 613 594.

- Přijmeme řidiče sk. C pro práci v Německu. Víkendy doma, mzda 35.000 Kč čistého, k dispozici služební vozidlo, nástup ihned. Tel. 602235963

## Starožitnosti

- Koupím jakýkoliv starý a starožitný nábytek a nábytek z CHROMOVANÝCH trubek. Různé křesla, skříně, skleníky, psací stoly, komody, hodiny, obrazy, koberce, celou pozůstalost. 777158819 [maca.soucek@seznam.cz](mailto:maca.soucek@seznam.cz)

## MONGOLSKÉ, ČÍNSKÉ,

JAPONSKÉ, TURECKÉ, PERSKÉ starožitnosti z bronzu, stříbra, slonoviny, kamene, porcelánu ap. i obrazy  
**KOUPÍ SBĚRATEL. T: 776 358 865.**



## Intimní

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje: Materna, jen pro starší 18let, 1sms/50Kč vč DPH; 1min/50Kč vč DPH, [www.ema.bz](http://www.ema.bz), [www.platimilem.cz](http://www.platimilem.cz)



- „Horká“ SEXNAMKA! Ženy 18–80 let! PRAHA! Pošli SMS ve tvaru 28EBR a text na 909 15 50
- Lucka 33. Prověť mě kalhotky! Pořádně! Cinkni mi na 909 90 99 25 nebo mi napiš SMS na 909 15 40 s kódem 71BFV a tvůj text!

Jsem rozvedená a bezdětná! Mám tak spousta času pro TEBE! Dopřej si mě! Ivona 51. Zavolej mi na 909 801 801 kód JB559



- Na dlouhé řeči mě neuzijte! Jsem velmi bohatá a milence, který mě dokáže uspokojit, štědrě odměním! Miroslava 62. Ozvi se mi na 909 80 50 40 nebo mi napiš SMS na 909 15 45 s kódem 32AUJ a tvůj text!

**Sudoku**

3	8	4						
			5					8
				1			4	2
		1						9
9		1	6	3	4	8		5
7					5			
2	1			9				
6					7			
						4	9	3

**Počasí**

DNES	ZÍTRA	NEDELE	PONDĚLÍ
Min. 9 Max. 13	Min. 13 Max. 17	Min. 8 Max. 12	Min. 7 Max. 11

**Stupeň zátěže pro dnešek: bio 2**  
**Střední zátěž.** Rizikové skupiny by se měly vyvarovat zvýšené fyzické a psychické zátěže a věnovat pozornost svému zdravotnímu stavu.  
**Teplotní rekord:** -21,2/15,1 °C  
**Rok výskytu:** 1929/1999

**Napište svou bublinu**



„Návštěva místní lakovny se vyplatila, konečně budeme mít barevnou vládu.“  
**PETR HROCH BINDER**  
 Facebook

Napište bublinu a reagujte na sloupek na:  
[www.facebook.com/denikmetro](http://www.facebook.com/denikmetro)



Napadá vás vtipný popisěk?

**Kvíz**

- K netopýřimu akčnímu hrdinovi Batmanovi známému nejen z komiksů patří pomocník:  
**a) Walter**  
**b) Robin**  
**c) Simon**
- V Aristotelově etice je základní ctností, praktickou moudrostí v kombinaci s prozíravostí:  
**a) gnóze**  
**b) frónésis**  
**c) aseita**
- Filmy The Social Network a Podivuhodný případ Benjamin Buttona režíroval:  
**a) Aronofsky**  
**b) Nolan**  
**c) Fincher**
- Plastické vyznačení kvádřového zdva hrubým přitesáním vypouklých stěn kvádrů je:  
**a) metopa**  
**b) torana**  
**c) bosáž**
- Ohrožená, zákonem chráněná rostlina se žlutými květy a tlustým kořenem je hadí:  
**a) mord**  
**b) zub**  
**c) pysk**

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1-b, 2-b, 3-c, 4-c, 5-a.

**ČT1**

- 12:30 Sama doma
- 14:00 Soudkyně Amy IV  
Každá cizí tvář, kterou vidím. Seriál (USA, 2002-2003)
- 14:45 Tak neváhej a toč speciál
- 15:45 Reportéři ČT
- 16:35 Polopatě
- 17:30 AZ-kvíz
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



**20:00 Četníci z Luhačovic: Dopis ze záhroby**  
 Detektivní seriál (ČR, 2016). Jaké odhalení obsahuje dopis, který bloudil dva roky po celé Evropě? Najdou četníci souvislost mezi ním a nelegálními potravy, které kdosi organizuje ve zdejších lázních? Hrají: P. Zedníček, J. Langmajer, R. Hájek a další

- 21:25 13. komnata Kateriny Sokolové
- 21:54 Výsledky losování Šťastných 10
- 21:55 Všechnopárty
- 22:50 Případový koktejl
- 23:45 Murdocha IX
- 00:30 AZ-kvíz
- 00:55 Objektiv

**ČT2**

- 10:45 Atletika: Halové ME 2017/Srbsko  
Prímý přenos
- 14:00 GEN – Galerie elity národa
- 14:15 Chcete mě?
- 14:45 Sousedé
- 15:15 Divoká Patagonie: Život na konci světa
- 16:05 Počesku
- 16:20 Atletika: Halové ME 2017/Srbsko  
Prímý přenos soutěží 1. dne evropského šampionátu z Bělehradu



**20:25 Zázračná planeta: Supi – skrytý půvab mrchožroutů**  
 Podle některých zooložů mají obrovské osobní kouzlo, jsou inteligentní, a podle jiných dokonce i krásní. Dokument z kolekce BBC Earth

- 21:15 Hledání dolů krále Salomouna
- 22:10 Prýč od minulosti
- 23:45 REC
- Horor (Šp., 2007)
- 01:05 V peřinách Sun Kosi
- 01:20 Ve stínu hory Duchů
- 01:40 Vesnicopis
- 02:00 Chcete je?
- 02:05 Folklorika
- 02:30 Evropa dnes
- 03:00 Odvrácená strana stře

**NOVA**

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:30 Dva a půl chlapa XII (16)
- 12:55 Ordinance v růžové zahradě (105)
- 14:05 Mentalista VI (21)
- 15:00 Mentalista VI (21)
- 15:55 Námořní vyšetřovací služba VIII (20)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Co na to Češi
- 18:25 Ulice (3200)
- 19:30 Televizní noviny, Počasí  
Sportovní noviny, Počasí



**20:20 Návrh**  
 Komédie (USA, 2009). Kanada Margaret vypřelo vízum a hrozí jí deportace. A jediný způsob, jak tomu zabránit, je naoko se vdát. Co třeba za svého asistenta? Hrají: S. Bullocková, R. Reynolds, M. Steenburgenová a další

- 22:30 Captain America: První Avenger
- Akční film (USA, 2011)
- 00:45 Mentalista VI (20)
- Krimiseriál (USA, 2013)
- 01:30 Mentalista VI (21)
- 02:10 Dva a půl chlapa XII (16)
- 02:35 Prásk!
- 03:10 Kolotoč
- 03:40 Co na to Češi
- 04:20 Ordinance v růžové zahradě (105)

**PRIMA**

- 12:10 Polední zprávy
- 12:20 Jake a Tlustoch II (10)
- 13:20 Komisař Rex VI (8)
- 14:25 Komisař Rex VI (9)
- Krimiseriál (N/Rak., 2000)
- 15:25 Policie Hamburg (5)
- Odcizená dcera. Krimiseriál (N, 2007)
- 16:25 Odpolední zprávy
- 16:40 Soudní síň
- 17:35 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimi zprávy
- 19:40 Divácké zprávy
- 19:55 TOP STAR



**20:15 Přistáv II (9)**  
 Seriál (ČR, 2016). Drak byl ne nadarmo dětskou hvězdou a dnes hvězdou reklam. Má známé v bulváru a tím také Terezu bezohledně vydírá. Ta musí volit. Zatímco Tereza svůj problém řeší s Koblihou, veselo není ani Romanovi. Hrají: J. Kohák, F. Blažek, V. Hybnerová, M. Zounar, A. Stanková, P. Čtvrtníček

- 21:35 Čtyři pirka – zkouška cti
- Válečný film (USA/VB, 2002)
- 00:20 Castle na zabít III (17)
- Krimiseriál (USA, 2011)
- 01:15 Soudní síň
- 02:10 Rosamunde Pilcherová: Láska na obzoru
- Romantický film (N, 2010)

**PRIMA COOL**

- 12:25 Simpsonovi XXV (2-4)
- 13:50 Teorie velkého třesku (17)
- Mandarínkový faktor. Sitcom (USA, 2007)
- 14:20 Teorie velkého třesku II (1)
- Paradigma zkažené ryby. Sitcom (USA, 2008)
- 14:50 Futurama IV (5)
- 15:20 Hvězdná brána IV (3)
- Odkaz Ataniků. Seriál (USA, 2000)
- 16:15 Kdo přežije: Jeden svět (14)
- 18:15 Simpsonovi XXV (5-8)



**20:15 Námořní vyšetřovací služba L. A. V (15)**  
 Krimiseriál (USA, 2014). Hrají: Ch. O'Donnell, D. Ruahová, E. Ch. Olsen a další

- 21:10 Námořní vyšetřovací služba L. A. V (16)
- Krimiseriál (USA, 2014)
- 22:10 Grizzly: Pomsta šelmy
- Horor (Kan., 2006)
- 00:05 Stav ohrožení (12)
- Akční seriál (USA, 2014)
- 00:55 Živí mrtví VI (4)
- Hororový seriál (USA, 2015)
- 02:20 Stav ohrožení (12)
- Akční seriál (USA, 2014)
- 03:10 Aplikace
- 03:35 Živí mrtví VI (4)
- Hororový seriál (USA, 2015)

**ÓČKO**

- 06:00 Ranní fresh
- 09:00 Zpátečka
- 10:00 Óčko hity
- 12:00 Óčko news
- 12:05 Óčko hity
- 14:00 Óčko news
- 14:05 Óčko hity
- 15:00 Óčko news
- 15:05 Óčko hity
- 15:30 Smash!
- Svět komiksů s Torenem
- 15:35 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 16:00 CZ & SK
- České a slovenské klipy



- 17:00 Novinky
- Nové klipy pěkně prohrané
- 18:00 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 19:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutče
- 19:05 Moje desítka
- Top 10 klipů podle diváka Óčka CZ & SK
- 20:00 České a slovenské klipy
- Óčko hity
- 21:00 Klipy nonstop
- Digital Love
- 22:00 Dance, house music, clubbing a Dis
- Party ride
- 22:30 Dance music pro všechny
- 01:00 Óčko flirt



## Sloupek

**PETR  
JUST**

POLITOLOG, METROPOLITNÍ  
UNIVERZITA PRAHA



## DORT PEJSKA A KOČIČKY

Pamatujete si na pohádku Josefa Čapka o tom, jak pesek s kočičkou pekli dort? A dali do něj úplně všechno, co jim chutnalo, i když se to do dortu vůbec nehodilo? Tak přesně to se mi vybavilo, když jsem v minulém týdnu zaregistroval úvahy Andreje Babiše o ideálním ústavním uspořádání. V rozhovorech před víkendovým sjezdem a poté i přímo na sjezdu hnutí ANO 2011 se mimo jiné zmiňoval i o prvcích, které se mu líbí v jiných politických systémech a které by rád importoval k nám. Pokud by k tomu měl dost hlasů, mohli bychom se patrně dočkat vytvoření systému, v němž by některé jednotlivé prvky byly převzaty z amerického prezidencialismu, jiné z německého parlamentarismu a jiné ze švýcarského systému.

## Citát

**Problém je, že Babiš si vždy z daného systému chce vyzobit jen něco konkrétního.**

Průběh přímé demokracie. Problém je, že Babiš si vždy z daného systému chce vyzobit jen něco konkrétního, co se mu tam líbí. Ignoruje přitom, že většinou jsou ústavní systémy vytvářeny jako kompaktní celek i s ohledem na postavení ostatních institucí, vzájemné provázanosti či politické tradice. I mně se některé prvky využívané v jiných ústavních systémech líbí. Ale chápu, že vytrhnout z každého jednu konkrétní věc a přenést ji do českého prostředí je absurdní. Babiš současný systém a princip dělby moci označuje za prohnitý, přestože to není český, nebo dokonce Kalouskův výmysl. Můžeme zcela bez problémů diskutovat o výhodách a nevýhodách jednotlivých forem vládních systémů, ale vzít si z každého jenom něco, to skončí jako dort pejska a kočičky. A pamatujete, co se stalo se zlým psem, který pejskovi a kočičce jejich dort snědl?

## Dopisy a vzkazy

### Prazvláštní drážní humor aneb Nechci slevu zadarmo

Naposledy jsme tuto veselou hlášku – nechci slevu zadarmo – slyšeli v povídce Šimka a Grossmanna Návštěva zoo. Neumím si představit, že někdo tento vtíp vezme vážně, ale ejhle, je to tady. Od června, pokud bude senior žádat čtvrtinovou slevu jízdného u Českých drah, musí si zaplatit doklad ve výši sto korun, že má na slevu nárok. Jestli dráze dobře rozumím, pojede-li osmdesátiletá paní jednou za rok na hrob vlakem, tak místo jízdenky za sto padesát korun si ještě koupí IN kartu za stovku. Nebude lepší nechť slevu a koupit si rovnou jízdenku za dvě stě korun? Toto je pravděpodobně nějaký drážní smysl pro humor. Proč zvyšovat cenu jízdenek, když se to dá vyřešit podle vzoru známé hlášky „nechci slevu zadarmo“.

BO HUMIL SRP,  
ÚSTÍ NAD LABEM

[dopisy@metro.cz](mailto:dopisy@metro.cz),  
[www.facebook.com/denikmetro](https://www.facebook.com/denikmetro)

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

## Výrok dne



**„Je to nejlepší  
motorka, na které  
jsem v MotoGP  
jezdil.“**

KAREL ABRAHAM  
MOTOCYKLOVÝ ZÁVODNÍK

Do prestižního seriálu MotoGP se 27letý Čech vrací na motorce ducati. Už koncem měsíce načne svou šestou sezonu.

## Slovo dne

### VTIP TÝDNE S DOBRÝM KORCEM

Přijde Roubíček ke Kohnovi do krámu, nakoupí si a platí. Kohn mu podává stvrzenku a říká: „Roubíček, vezmu si ten papír.“

„Já ho ale nepotřebuju, já jim věřím.“

„Nenene, musej si to vzít, to je Babišovo EET, nový zákon.“

„Vzpamatujou se, Kohn, my Židi a nový zákon?“

Vtip Vlasty Korce poslouchejte každé všední ráno v 8.50 na Rádiu Impuls.

## INZERCE

## HOROSKOP

na pátek 3. 3.

### PRECIZNÍ VĚŠTBA!

**Láska – peníze – budoucnost**

Rychlé a jasné odpovědi zkušené kartárky!

Pošlete mi SMS ve tvaru **77ZRA** a svoji otázku na číslo **904 30 55** nebo volejte na **906 70 30 35**



**Beran** 21/3–20/4

Milostné jiskření bude přesně to, co budete potřebovat pro delší době ochlazení. Tak se nebojte vychutnávat si to vše dosytoti.

**Váhy** 23/9–23/10

Odpuštění bude dnes klíčem ke spokojenosti, protože jinak se stejně nepohnete dál a budete si vyčítat věci, které nezměníte.

**Býk** 21/4–21/5

Jestliže vám někdo bude dělat dnes ostudu, potom to nebude váš partner. Myslete na to, když budete rozhodovat o důvěře.

**Štír** 24/10–22/11

Připravte pro svou milou polovičku nějaké veselé kvapení. Jenom ji nezaskočte zase příliš, protože to by nebylo dobré.

**Bliženci** 22/5–21/6

Situace v ložnici si žádá několik ústupků, které ale dovedete udělat a hned pro vás bude všechno mnohem schůdnější než dříve.

**Střelec** 23/11–21/12

Dozvíte se o vašem milovaném nějakou novinku, které nebudete v první chvíli vůbec věřit, pak se s ním ale dáte do hovoru.

**Rak** 22/6–22/7

Pokuste se být těmi, kteří s větší vervou rozhodují o svém milostném životě. Hned se budete cítit mnohem lépe a živěji.

**Kozoroh** 22/12–20/1

Nestavte si při dnešku jenom vzdušné zámky. Některé věci byste měli mít mnohem lépe rozmyšlené, třeba společné bydlení.

**Lev** 23/7–22/8

Milá večere při svíčkách nebo společná snídaně, to vše bude dělat mezi vámi příjemnou klima. A k milování to bude jen kousek.

**Vodňář** 21/1–20/2

Dovedete se přemáhat, a i když vás váš milovaný protějšek něčím zaskočí, nepozná na vás, že máte strach, nebo jste začali váhat.

**Panna** 23/8–22/9

Zatoužíte v pátek po něčem speciálním, co vás bude motivovat k tomu, abyste se rychle zbavili povinností a věnovali se lásce.

**Ryby** 21/2–20/3

Váš cit vás bude nutit k ústupkům, a ačkoliv se snažíte, jsou věci, které vám unikají. Nebojte se pusťte se právě do nich.

## Řešení sudoku

3	8	4	7	2	9	5	1	6
1	9	2	5	4	6	7	3	8
5	6	7	8	1	3	9	4	2
4	5	8	1	7	2	3	6	9
9	2	1	6	3	4	8	7	5
7	3	6	9	8	5	1	2	4
2	1	3	4	9	8	6	5	7
6	4	9	3	5	7	2	8	1
8	7	5	2	6	1	4	9	3

## Anketa Jaké máte zkušenosti se zónami placeného stání?



**Irena Seifertová**  
Na Vinohradech jsme platili a stejně jsme neměli místo.



**Iva Hejzlarová**  
Totální nesmysl, jen prostředek, jak tahat lidem z kapsy peníze.



**Marti Šitner**  
Parkuju u kulatáku. Nemám problém.

## Komiks



## MILUJE VÁS?

V jeho horoskopu  
nalezneme odpověď!

Napište SMS ve tvaru **53GVC** a jeho datum narození na číslo **904 30 46**



Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1SMS/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, www.ema.bw, www.platmobilem.cz

# Doogee. Poměr cena a výkon

Zaměřte pozornost na cenově velmi dostupný telefon Doogee, tentokrát s přívlaskem X9 Mini. Ten svou výbavou vysoko předčí všechna prvotní očekávání vyvolaná pohledem na extra nízkou cenu.

Pod 5" HD displejem se zakřiveným 2,5D sklem tepe čtyřjádrový procesor MediaTek MT6580 podpořený 1 GB operační pamětí pro vřelý chod moderního operačního systému Android 6.0 a několika naráz spuštěných aplikací. Stejně jako u modelu Doogee



Doogee X9 Mini MIRONET

gee X5 máte možnost používat dvě SIM karty současně, čímž odpadá starost s nainstalováním nošením dvou různých telefonů.

V domovském tlačítku potom najdete zabudovanou čtečku otisků prstů, která rozhodně není v dané cenové kategorii standardem. Čtečka slouží jednak k vyššímu zabezpečení, ale využít ji lze i mnohem sofistikovaněji, k pohybu v menu, vstupu do nastavení nebo pro příjemnější hovoru. O svých přednostech vás Doogee X9 Mini pře-

svědčí i po stránce designu. Elegantní tělo orámované kovovým rámečkem působí velmi luxusním dojmem, jako byste v rukou drželi mobil z mnohem vyšších cenových pater. Jemné zaoblení hran napomáhá k pohodlnému držení a příjemnějšímu ovládní.

Samozřejmě i na tento model se při nákupu v Mironetu vztahuje unikátní přednostní servis s profesionálním vyřízením opravy do pěti dnů a garance původu z oficiální české distribuce.

**MIRONET**  
COMPUTERS  
Největší IT e-shop v ČR

**atraktivní smartphone s přednostním servisem**

**DOOGEE**

**2.899,-**

**DOOGEE X5 Pro 16GB**  
5" IPS displej / 1280 x 720 / 4jádrový CPU 1GHz  
2GB RAM / 16GB / 5Mpx / 2x SIM / LTE / Android 5.1

**www.mironet.cz**

# Smartphone, co vás překvapí

**Doogee X5 Pro** nabízí i přednostní servis.

Jestli už se vám někdy stala nešťastná nehoda, kterou nepěkným způsobem „odskákal“ váš mobilní telefon, jistě nám dáte za pravdu, že čekat zpravidla celý měsíc na jeho opravu není zrovna žádná slast. V dnešní době se zkrátka tak dlouhou dobu bez mobilu neobejdeme a většinou nezbyvá než sáhnout po obvykle placené službě zapůjčení náhradního telefonu, dokud se oprava nevyřídí. I proto přichází největ-

ší český IT e-shop Mironet s nabídkou atraktivních smartphonů Doogee, ke kterým garantuje přednostní servis do pěti pracovních dnů.

Ať už vám popraská displej při pádu na zem, vnikne vám dovnitř kapalina způsobující oxidaci, nebo se vám zanesou reproduktory prachem, odborně vyškolení technici Mironetu se o vše postarají, abyste za necelý týden měli plně funkční telefon zpět v kapse.

Z široké nabídky smartphonů Doogee se blíže podíváme na model Doogee X5 Pro, tedy velmi dobře vybavený telefon za senačně nízkou cenu pod hranici tří tisíc korun. Nabídne 5" IPS displej

s HD rozlišením, slušný výkon 4jádrového procesoru kooperujícího se 2 GB operační pamětí, LTE připojení nebo 5Mpx fotoaparát pro příležitostné focení v dostatečné kvalitě. Výhodou je také slot pro dvě SIM karty, abyste mohli vyřizovat soukromé i pracovní záležitosti z jediného zařízení.

Kromě přednostního express servisu vám e-shop Mironet garantuje také původ z oficiální české distribuce. Takže váháte-li nad tím, jaký smartphone pořídit, aby splnil i náročnější požadavky a nestál zbytečně mnoho, Doogee X5 Pro z Mironetu by mohl být tou správnou volbou.



K Doogee X5 Pro máte zaručený i servis.

MIRONET

## Poradna. Jak změnit půjčku

S manželem jsme si půjčili peníze, ale půjčku jsme uzavřeli dost narychlo. Její podmínky nám přestaly vyhovovat. Jde tuto situaci nějak vyřešit? Odpovídá Michal Pokluda, ředitel produktového portfolia mBank.

Nejméně komplikovaným řešením by mohlo být refinancování. Znamená to, že původní půjčku splatíte novým, vámi vybraným výhodnějším úvěrem s nižšími úroky, který založíte v jiné bance. Refinancování je třeba u mBank jednoduché. Klient dostane peníze na běžný účet a následně provede příkaz k úhradě zbývajících částí dluhu v předchozí bance. Pokud ta nežádá žádný poplatek za předčasné splacení, nebude klientovi ani žádný účtován. Klient tak pouze převede půjčku do mBank, kde má navíc vždy jistotu, že půjčka pro něj bude nejvýhodnější po celou dobu jejího splacení, neboť jakýkoli rozdíl mBank vždy dorovná.



## Motosalon byl zahájen

Na zahájení veletrhu Motosalon 2017 se přišly podívat i motorkářské celebrity: kaskadér Pepa Sršeň, herci Jan Řevai, Pavel Liška (na fotce), David Matásek, Martin Stránský a Daniela Šinkorová, modelka a Miss ČR Kateřina Stočesová, moderátorka Eva Decastelo a motocyklový závodník Jakub Kornfeil. Všichni mají rádi motorky a ty jsou součástí jejich životního stylu.

MOTOSALON

## Auta a dovolené. Dělalí radost

Ze situace, která po oživení ekonomiky nastala v České republice, musí mít radost každý liberální ekonom. Nízká nezaměstnanost, silná měna, byt devalvovaná centrální bankou, a zdravé konkurenční prostředí v celé řadě odvětví. To je ideální situace, ze které profitují zaměstnanci a hlavně zákazníci. Soutěžní konkurentů tlačí ceny dolů a firmy se předhánějí v tom, co zákazníkům nabízejí.

Své zákazníky dokázal vtáhnout do půl roku trvající hry i Centropol Energy, a. s. Firma dodávající energie více než 300 tisícům zákazníků uspořádala zábavnou jízdu s programem po 6 zoologických zahradách u nás. Všude probíhaly soutěže, zábava pro děti a hlasování o tom, které zvíře Centropol adoptuje.

Velká marketingová jízda vyvrcholila tento týden, kdy

se rozdávaly hlavní ceny, a nebyly to žádné maličkosti. „Zákazníci, kteří se zúčastnili tipovací soutěže v zoologických zahradách nebo přímo v naší firmě, tak mohli vyhrát krásná elektrokola, zájezd do Paříže nebo automobil roku 2016 v super výbavě,“ popisuje vedoucí útvaru pro komunikaci se zákazníky Centropolu Lenka Procházková.

Hlavní cenu, osobní automobil, vyhrála paní Olga Nečasová z vesničky nedaleko Boskovic a byla kolem toho spousta veselí. Paní Nečasová totiž výhře uvěřila až v autosalonu, kde převzala klíčky od vozu. „Já jsem tomu celou dobu nevěřila, myslěla jsem si, že si mě někdo dělá legraci,“ vyprávěla paní Nečasová. Manžel nevěřil ani na místě a do autosalonu se mu přišlo nechťelo. U dalších hodnotných výher byla situace podobná.

# „Boj s dopingem u nás nefungoval“

**Ruský prezident Vladimir Putin přiznal, že antidopingový systém v zemi měl problémy.**



Cítat

**Je nutné identifikovat všechny, kdo se na nefunkčním boji proti dopingem v Rusku podíleli.**

VLADIMIR PUTIN  
PREZIDENT RUSKA

ním zakázaných látek kontroloval a řídil stát. „To v Rusku nikdy nebylo a doufám, že takový státní systém, který by podporoval doping, ani nikdy nebude,“ řekl Putin a

návštěvě Krasnojarsku. Dosaďovací systém boje proti dopingem v zemi ale označil za nefunkční. „A je to naše vina. To je třeba říct a přiznat,“ dodal Putin. Světová antidopingová organizace (WADA) v prohlášení jeho slova přivítala a označila je za „důležitý krok správným směrem“.

Nový systém boje proti dopingem se podle Putina v současnosti tvoří. „Chceme ten systém vyjmout z ministerstva sportu a udělat z něj nezávislou organizaci,“ řekl Putin a také oznámil, že v areálu moskevské státní univerzity bude vybudována nová antidopingová laboratoř. Plošné zneužívání dopingem v ruském sportu potvrdila loni vyšetřovací komise WADA vedená Richardem McLarenem. **ČTK**



## Největší nadějí je Maslák

Čeští atleti mají před halovým mistrovstvím Evropy v Bělehradě medailové ambice, největší nadějí v pětadvacetičlenném týmu je čtyřstovkař Pavel Maslák (na snímku). Národní rekordman bude útočit na třetí zlato v řadě a pod střechou už neprohrál pět let. Solidní šance mají ale i Zuzana Hejnová na čtyřstovce, koulař Tomáš Staněk, tyčkař Jan Kudlíčka či vícebojař Adam Sebastian Helcelet. Šampionát v srbské metropoli začne dnes a skončí v neděli. Přenosy budou k vidění na ČT2 a ČT Sport. **MAFRA**

## Čech jako rozhodčí. Penalta a červená karta

Brankář Petr Čech si se spoluhráči z Arsenalu vyzkoušel roli rozhodčího. Fotbalisté londýnského celku v rámci akce na podporu respektu k sudím odřídili amatérský zápas. V roli hlavního rozhodčího český gólman nařídil penaltu

a udělil červenou kartu za hrani rukou na čáře. „Pro hráče je příjemné postavit se na druhou stranu a vyzkoušet si, jak náročné je řídit zápasy,“ řekl Čech a dodal: „Práce rozhodčích je velmi náročná, protože čelí obrovskému tlaku.“ **ČTK**

INZERCE

## Šlágr. Slavia s Plzní zdarma

Nový kanál O2TV Free odstartuje v neděli v pozemním vysílání. První dva týdny bude vysílat zadarmo stejný obsah jako placený televizní kanál O2TV Sport. Diváci si mohou v neděli od 16 hodin pustit zdarma i šlágr fotbalové ligy mezi Slavií a Plzní. **IDNES.cz**

### Zprávy krátce

#### Česky až jedenácté

Norky vyhrály štafetu na MS v klasickém lyžování a získaly stou zlatou běžec-kou medaili na světových šampionátech. Česky Smutná, Beroušková, Nováková a Havlíčková dobehly v Lahti jedenácté.

#### Moravec vyhrál

Český biatlonista Ondřej Moravec vyhrál vytrvalostní závod IBU Cupu ve finském Kontiolahti. Na trati 20 km nemnul Moravec ani jeden terč a zvítězil o 46 sekund před Rusem Alexejem Volkovem. **ČTK**



## Blíž glóbu

Biatlonistka Gabriela Koukalová skončila v korejském Pchjongčchangu ve sprintu SP na 21. místě. Vyhrála Němka Laura Dahlmeierová (na snímku) a je zase blíž k zisku velkého křišťálového glóbu, když před Koukalovou vede o 86 bodů. **AP**

## SOUTĚŽ PRO ČTENÁŘE DENÍKU METRO

### VYHRAJTE

DÁRKOVÝ BALÍČEK K FILMU LOGAN: WOLVERINE!

## SOUTĚŽNÍ OTÁZKA

Hrdinou které ságy je Wolverine?

a) X-Men b) T-Men c) C-Men



### Instrukce k soutěži:

Své odpovědi zašlete do dnešní půlnoci na adresu vyhraj@metro.cz ve tvaru JMÉNO, PŘÍJMENÍ, ADRESA, TELEFON, SPRÁVNÁ ODPOVĚD (A, B, nebo C), do předmětu e-mailu uveďte LOGAN. Tři soutěžící se správnou odpovědí vyhrávají dárkový balíček k filmu. Výherce bude kontaktován e-mailem do 3 pracovních dnů. Více informací o pravidlech soutěže a vyzvednutí cen najdete na [www.metro.cz](http://www.metro.cz)

metro

MOJE MĚSTO, MOJE METRO

## ROBERT JAŠKÓW

„Práce rukama mě činí šťastným. I dceru naučím, jak se zatlouká hřebík“

PRÁVĚ  
VYCHÁZÍ

TÝDENÍK 5 PLUS 2

každý pátek ZDARMA na jednom ze 6000 distribučních míst

# SUVerén pro každou příležitost



Way of Life!

**4x4**  
ALLGRIP



## Nová Suzuki Vitara

### Nepřekonatelná ve městě

- RBS (systém nouzového brzdění)
- LED světlomety
- 7× airbag
- vestavěná navigace
- parkovací senzory a kamera

### Suverénní v terénu

- inteligentní pohon 4x4 AllGrip
- asistent sjíždění svahu
- asistent rozjezdu do kopce
- prvky chránící karoserii
- adaptivní tempomat

[www.suzuki.cz](http://www.suzuki.cz)

od **386.700 Kč**

Suzuki Vitara 1.6 DDIS: emise CO<sub>2</sub> 106 g/km, kombinovaná spotřeba 4,0 l/100 km. Fotografie je pouze ilustrativní.